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สำเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ 

ครั้งแรก 

วันที่ ๕ มกราคม  ๒๕๖๕ เวลา ๑๓.๓๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ 

รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสวาท  หงษ์อินทร์ ส.อบต.ไผ่ ม.๓ สวาท  หงษ์อินทร์  
๒ นายบุญชัย  นนทวงษ์ ส.อบต.ไผ่ ม.๘ บุญชัย  นนทวงษ์  
๓ นายทองพูล  จันทะพันธ์ ส.อบต.ไผ่ ม.๑๑ ทองพูล จันทะพันธ์  
๔ นายบรรจง  หินกอง ส.อบต.ไผ่ ม.๑ บรรจง  หินกอง  
๕ นายทองสา  เสนานนท์ ส.อบต.ไผ่ ม.๑๒ ทองสา  เสนานนท์  
๖ นายทองสูรย์  จันทพันธ์ ส.อบต.ไผ่ ม.๙ ทองสูรย์  จันทพันธ์  
๗ นายศิลป์ชัย  แว่นแก้ว ส.อบต.ไผ่ ม.๑๐ ศิลป์ชัย  แว่นแก้ว  
๘ นายอิสระ  บัวส่อง ส.อบต.ไผ่ ม.๔ อิสระ  บัวส่อง  
๙ นางเบญญาพา  รัตนวัน ส.อบต.ไผ่ ม.๒ เบญญาพา  รัตนวัน  

๑๐ นายอุดม  ภูนุภา ส.อบต.ไผ่ ม.๖ อุดม  ภูนุภา  
๑๑ นายถาวร  แว่นแก้ว ส.อบต.ไผ่ ม.๕ ถาวร  แว่นแก้ว  
๑๒ นายสมาน  รัตนวัน ส.อบต.ไผ่ ม.๗ สมาน  รัตนวัน  

 
 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายชัยยงค์  เมธาสุรวิทย์ นายอำเภอราษีไศล ชัยยงค์  เมธาสุรวิทย์  
๒ นางสาวเจษฎาพร  ยาหอม ท้องถิ่นอำเภอราษีไศล เจษฎาพร  ยาหอม  
๓ นายสวัสดิ์  จันทะพันธ์ นายก อบต.ไผ่ สวัสดิ์  จันทะพันธ์  
๔ นางสุดาพร  อำไพ รองปลัด อบต.ไผ่ สุดาพร  อำไพ  
๕ นางปวันรัตน์  อัคบุตร ห.น. สำนักปลัด อบต.ไผ ่ ปวันรัตน์  อัคบุตร  
๖ น.ส.นัทธมน  สภุาพ ผอกองคลัง อบต.ไผ่ นัทธมน  สุภาพ  
๗ นายพิพัฒน์  พรหมโลก ผอ.กองช่าง อบต.ไผ่ พิพัฒน์  พรหมโลก  
๘ น.ส.อินทิราภรณ์  คำแสน ผอ.กองการศึกษาฯ  อินทิราภรณ์  คำแสน  
๙ นายชัยฤทธิ์  วินทะไชย จพง.การประปา ชัยฤทธิ์  วินทะไชย  

๑๐ นายประกาศิต  ขันธะชัย นายช่างโยธา ประกาศิต  ขันธะชัย  



๒ 

 

๑๑ น.ส.วรินทรา  บุญสนอง นักวิชาการศึกษา วรินทรา  บุณสนอง 
 

๑๒ นางจุฑารัตน์  รัตนวัน จพง.การเงินและบัญชี จุฑารัตน์  รัตนวัน  
๑๓ น.ส.นิประเวศ  บุษบงค์ นักทรัยพยากรบุคคล นิประเวศ  บุษบงค์  
๑๔ นายธีระศักดิ์  พรรษา นักวิเคราะห์นโยบายฯ ธีระศักดิ์  พรรษา  
๑๕ น.ส.วลัยพร  วงษ์บุญ นวก.ตรวจสอบภายใน วลัยพร  วงษ์บุญ  

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑๖ น.ส.นุศรา  หินกอง จพง.พัสดุ นุศรา  หินกอง  
๑๗  น.ส.อัจราพร  บุญจันทร์ นักวิชาการพัสดุ อัจราพร  บุญจันทร์  
๑๘ นายสุนทร  แสงใสย์ นิติกร สุนทร  แสงใสย์  

 

ผู้มาประชุม ๑๒        คน 

 ลาประชุม -  คน 

 ขาดประชุม -  คน 

เปิดประชุมเวลา 
 ๑๓.๓๐น. 
 เมื่อที่ประชุมมาพร้อมกันแล้ว  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่  จุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัยและสวดมนต์ไหว้พระ 

เลขานุการสภา ชั่วคราว     ท่านนายอำเภอราศีไศล ท่านชัยยงค์  เมธาสุรวิทย์ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร

       ส่วนตำบลไผ่ และท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน บัดนี้ถึงเวลาประชุมสภาองค์การบริหาร

       ส่วนตำบลไผ่ครั้งแรก ลำดับแรก ขอกราบเรียนเชิญ  ท่านนายอำเภอราษีไศล จุดธูป

       เทียนที่หน้าโต๊ะหมู่บูชา   

เลขานุการสภา ชั่วคราว     ขณะนี้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ จำนวน ๑๒ ท่าน  ได้มาลงนามแล้ว 

       จำนวน ๑๒ ท่าน   ซึ่งถือว่าครบองค์ประชุม  ตามมาตรา ๕๖ แห่งพระราชบัญญัติ

       สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) 

       พ.ศ.๒๕๖๒  ขออนุญาตแจ้งประกาศอำเภอราษีไศล เรื่อง  กำหนดการประชุมสภา

       องค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ครั้งแรก ให้ที่ประชุมทราบ   ลำดับต่อไป  ขอเรียนเชิญ

       นายอำเภอราษีไศล กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ และให้

       โอวาทแก่สมาชิกทุกท่าน  

/ลำดับที่... 
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นายอำเภอราษีไศล      กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ 

เลขานุการสภาชั่วคราว      ขอกราบขอบพระคุณ ท่านนายอำเภอราษีไศลเป็นอย่างสูงที่ได้ให้เกียรติ  มาเป็น

ประธานในการเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ครั้งแรกในวันนี้  และ

ลำดับต่อไปขอกราบเรียนเชิญ นายบุญชัย  นนทวงษ์ สมาชิกสภา องค์การบริหารส่วน

ตำบลไผ่ หมู่ที่ ๘  ซึ่งมีอายุสูงสุดใน ที่ประชุมขึ้นทำหน้าที่เป็นประธานสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลไผ่ชั่วคราว  เพ่ือดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า ด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ ๒  พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ ๗ 

ประธานสภาฯชั่วคราว     กราบเรียนท่านนายอำเภอราษีไศล ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ผู้ทรง

เกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ  ทุกท่าน  กระผมนายบุญชัย  นนทวงษ์ สมาชิกสภา

ส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๘ ก่อนอ่ืนก็ต้องขอแสดงความยินดีกับเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ที่ได้รับ

ความไว้วางใจจากประชาชน  เลือกให้ดำรงตำแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลไผ่ ในสมัยนี้ และวันนี้ก็เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่   ครั้ง

แรก ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๖๓ วรรคสอง  ประกอบกับระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม 

ฉบับที่ ๒  พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ  ๖  และข้อ ๗ โดยท่านนายอำเภอราษีไศล ได้กำหนดให้มี

การประชุมในวันนี้  กระผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง  การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่  

ประธานสภาชั่วคราว  ลำดับต่อไป เป็นระเบียบวาระที่  ๑ เรื่อง  การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลไผ่ ขอให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงวิธีการเลือกให้ที่ประชุมได้ รับทราบด้วยครับ 

เลขานุการสภาชั่วคราว  ขอเรียนชี้แจงวิธีการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ดังนี้ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 

แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๔๘  ข้อ ๘ กำหนดกระบวนการเลือก  ประธานสภา

ท้องถิ่น ดังนี้  

  วิธีการเลือก 

1. ให้สมาชิกสภาฯ  แต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่ตนเห็นสมควรได้คนละหนึ่งชื่อ  

/ประธานสภา... 
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เท่านั้น 
  2.  เมื่อสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ผู้ใดแล้ว  ต้องมีสมาชิกรับรองไม่น้อยกว่าสองคน 
  3.  สมาชิกสภาฯ แต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว 
  4.  ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวนและให้ลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น 
  5.  หากมีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับแต่งตั้งเพียงคนเดียว  ให้ถือว่าผู้ถูกเสนอชื่อนั้นได้รับเลือก                             
        แล้วให้ประธานสภาชั่วคราวประกาศชื่อผู้ได้รับเลือกเป็นประธานสภาทันที 

  วิธีการลงคะแนน 

  1.  ให้ใช้วิธีเขียนชื่อตัว และชื่อสกุลของผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนละ 1 ชื่อ ลงในบัตรลงคะแนน 
                     2.  เมื่อสมาชิกฯ  เขียนชื่อผู้ที่ตนเห็นสมควร แล้วนำไปใส่ในหีบบัตรที่ เตรียมไว้ต่อหน้า 

ประธานสภาชั่วคราว 

  วิธีนับคะแนน 

1. เมื่อสมาชิกลงคะแนนเสร็จเรียบร้อยแล้ว  ให้ประธานสภาชั่วคราวเชิญสมาชิกไม่น้อยกว่า 
สองคนมาช่วยตรวจนับคะแนน  

2. เมื่อตรวจนับคะแนนเสร็จเรียบร้อยแล้วให้ประธานสภาชั่วคราวประกาศคะแนนต่อที่ประชุม 

  ผลการนับคะแนน 

  1.  ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก 
  2.  ถ้ามีผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน ให้ดำเนินการเลือกใหม่  เฉพาะสมาชิกฯที่ได้คะแนน     
       สูงสุดเท่ากัน เท่านั้นตามวิธีดังกล่าวข้างต้น 
  3.  ถ้าหากคะแนนเท่ากันอีก  ให้ใช้วิธีการจับฉลาก  และในลำดับนี้ ขอเชิญท่านประธานได้   
       ดำเนินการตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

ประธานสภาชั่วคราว        ขอให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาและเสนอชื่อผู้ที่เห็นสมควรได้รับเลือกเป็น ประธานสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ขอเชิญครับ  

นายทองสูรย์  จันทะพันธ์     ผม นายทองสูรย์  จันทพันธ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๙       

ขอเสนอ นายสวาท  หงส์อินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ ที่ ๓ เป็น

ประธานสภาฯ ครับ  

ประธานสภาชั่วคราว     ขอผู้รับรองด้วยครับ     

นายทองพูล  จันทะพันธ์    ผม ทองพูล  จันทะพันธ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่  ๑๑         

ขอรับรอง นายสวาท  หงส์อินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนไผ่ หมู่ที่ ๓ ครับ 

 นายบรรจง  หินกอง       ผม นายบรรจง  หินกอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๑  ขอรับรอง  

นายสวาท  หงส์อินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนไผ่ หมู่ที่ ๓  ครับ     

/ผลการนับ... 
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ประธานสภาชั่วคราว     มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างไหมครับ ถ้ามีเชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มีสมาชิกท่านเสนอชื่อผู้ที่จะรับเลือกเป็นประธานสภาอีก 

ประธานสภาชั่วคราว     ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอท่านอ่ืนอีก ถือว่า นายสวาท  หงษ์อินทร์  ได้รับเลือกเป็น  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลไผ่  

ประธานสภาชั่วคราว    ท่านสวาท  หงษ์อินทร์  ยินยอมที่จะเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ 
หรือไม่ 

นายสวาท  หงส์อินทร์ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสวาท  หงส์ อินทร์  ยินยอมและยินดี เป็น
ประธานสภาครับ 

ประธานสภาชั่วคราว ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไข  เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒  พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ ๑๔  และเพ่ือให้เป็นไปมาตรา ๔๘  แห่ง
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ ขอเรียนเชิญท่านนายอำเภอราศีไศล ลงนามในคำสั่งแต่งตั้ง
ประธานสภาฯ ครับ  

ประธานสภาชั่วคราว     อ่านคำสั่งแต่งตั้งประธานสภา และบัดนี้  การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลไผ่ได้เสร็จสิ้นแล้ว  ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข เพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ ๒  พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ ๑๐ กำหนดว่า  
“ประธานสภาชั่วคราว พ้นจากตำแหน่งเมื่อ  (๒) สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล  เมื่อ
นายอำเภอมีคำสั่งแต่งตั้งประธานสภาเทศบาล” ฉะนั้น ถือว่ากระผมได้พ้นจากตำแหน่ง
ประธานสภาชั่วคราว ตามข้อระเบียบข้างต้นด้วย  และโอกาสนี้ขอเชิญท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ได้ขึ้นทำหน้าที่ประธานในที่ประชุมต่อไปเชิญครับ 

ประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ผู้ทรงเกียรติ   ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลไผ่ คณะผู้บริหาร  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ทุกท่านที่ให้ความไว้วางใจ  เลือกกระผมให้
ดำรงตำแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ก็ขอเรียนกับทุกท่านว่า จะ
ปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุด  เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ เป็นสภาอันทรงเกียรติ
และเป็นส่วนที่สำคัญในการบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ต่อไปครับ  
ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมสภาฯ  ต่อไปนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่   

ประธานสภาฯ             ลำดับต่อไป เป็นระเบียบวาระที่ ๒ เรื่อง การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลไผ่ ซึ่งตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ 

/ประธานสภา... 



๖ 

 

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๔๘ กำหนดว่า สภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลมีประธานสภาคนและรองประธานสภาคนหนึ่ ง ประกอบกับระเบี ยบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข เพ่ิมเติม 

ถึงฉบับที่ ๒  พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๒ กำหนดให้ใช้วิธีการเลือกเช่นเดียวกับการเลือกเลือก

ประธานสภาฯ   

         ฉะนั้น  เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามท่ีระเบียบกฎหมายกำหนด  ในลำดับ

ต่อไปนี้จะเป็นการเลือกรองประธานสภา ซึ่งวิธีการเลือก  วิธีการลงคะแนน  วิธีนับ

คะแนน  และผลการนับคะแนน  ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ในฐานะ

เลขานุการสภาฯ  ชั่วคราว  ได้นำเรียนไปแล้วเมื่อการเลือกประธานสภาฯ  ขอให้ท่าน

สมาชิกได้พิจารณาและเสนอชื่อผู้ที่ เห็นว่าสมควรได้รับเลือกเป็นรองประธานสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ เชิญครับ 

นายถาวร  แว่นแก้ว     ผม นายถาวร  แว่นแก้ว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๕ ขอเสนอ  

นายทองสา  เสนานนท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๑๒ เป็นรอง

ประธานสภาฯ ครับ  

ประธานสภาฯ             ขอผู้รับรองด้วยครับ  

นายอุดม  ภูนุภา           ผม นายอุดม  ภูนุภา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๖ ขอรับรอง     
   นายทองสา  เสนานนท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนไผ่ หมู่ที่ ๑๒ ครับ 

นายศิลป์ชัย  แว่นแก้ว    ผม นายศิลป์ชัย  แว่นแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๑๐         

ขอรับรอง นายทองสา  เสนานนท์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนไผ่ หมู่ที่ ๑๒ ครับ     

ประธานสภาฯ           มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างไหมครับ ถ้ามีเชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มีสมาชิกท่านเสนอชื่อผู้ที่จะรับเลือกเป็นรองประธานสภาอีก 

ประธานสภาฯ     ถ้าไม่มีผู้ ใด เสนอท่ าน อ่ืน อีก  ถือว่า  นายทองสา  เสนานนท์   ได้ รับ เลือกเป็น            
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่  ท่านทองสา  เสนานนท์  ยินยอมที่จะเป็น
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หรือไม่ 

นายทองสา  เสนานนท์ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายทองสา  เสนานนท์  ยินยอมและยินดีเป็นรอง
ประธานสภาครับ 

ประธานสภาฯ     เป็นอันว่า  นายทองสา  เสนานนท์  ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลไผ่ ซึ่งตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

/ประธานสภา... 



๗ 

 

พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ ๒  พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ ๑๔  และเพ่ือให้เป็นไปตาม
มาตรา ๔๘ แห่ง พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗)  พ.ศ.๒๕๖๒   

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ 

ประธานสภาฯ ลำดับต่อไป เป็นระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน    

ตำบลไผ่ ตามมาตรา ๕๗ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การ บริหารส่วนตำบล 

พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ กำหนดว่า ให้สภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบลเลือกปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  สำหรับวิธีการเลือก ตาม ระเบียบฯ ข้อ 

๑๓ กำหนดให้นำวิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นตาม ระเบียบฯ ข้อ ๘ มาใช้บังคับโดย

อนุโลม ซึ่งวิธีการต่าง ๆ ท่านเลขาก็ได้นำเรียนในเบื้องต้นแล้ว ฉะนั้น โอกาสนี้ขอเชิญ

ท่านสมาชิกเสนอผู้ที่มีคุณสมบัติ  และมีความรู้ความสามารถ เหมาะสมที่จะได้รับเลือก   

เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ เชิญครับ 

นายศิลป์ชัย  แว่นแก้ว     ผม นายศิลป์ชัย  แว่นแก้ว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๑๐ ขอ

เสนอ  นางเบญญาภา  รัตนวัน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๒ เป็น

เลขานุการสภาฯ ครับ  

ประธานสภาฯ             ขอผู้รับรองด้วยครับ  

นายบุญชัย  นนทวงษ์    ผม นายบุญชัย  นนทวงษ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๘ ขอรับรอง   

นางเบญญาภา  รัตนวัน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนไผ่ หมู่ที่ ๒ ครับ 

นายทองสา  เสนานนท์     ผม นายทองสา  เสนานนท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หมู่ที่ ๑๒   ขอ

รับรอง นางเบญญาภา  รัตนวัน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนไผ่ หมู่ที่ ๒ ครับ     

ประธานสภาฯ            มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกบ้างไหมครับ ถ้ามีเชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มีสมาชิกท่านเสนอชื่อผู้ที่จะรับเลือกเป็นรองประธานสภาอีก 

ประธานสภาฯ     ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอท่านอ่ืนอีก   ถือว่า  นางเบญญาภา  รัตนวัน ได้รับเลือกเป็นเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ นางเบญญาภา  รัตนวัน ยินยอมที่จะเป็นเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ หรือไม ่

/ที่ประชุม... 



๘ 

 

นางเบญญาภา  รัตนวัน เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน  นางเบญญาภา  รัตนวัน ยินยอมและยินดีเป็นเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ค่ะ 

ประธานสภาฯ เป็นอันว่า นางเบญญาภา  รัตนวัน ได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน

ตำบลไผ่ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒  พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ ๑๔ และตามข้อ ๑๓  วรรค  ๒ 

กำหนดว่า  “เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว  ให้เลขานุการสภา

ท้องถิ่นชั่วคราว  พ้นจากตำแหน่ง”  ฉะนั้น  ถือว่า  รองปลัดองค์การบริหารส่วน    

ตำบลไผ่ ในฐานะเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  ได้พ้นจากตำแหน่งแล้ว  และโอกาสนี้    

ขอเชิญ นางเบญญาภา  รัตนวัน  ซึ่งได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาฯ  ได้ปฏิบัติหน้าที่

ต่อไปครับ   

ระเบียบวาระท่ี ๔        เรื่อง  กำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ 

ประธานสภาฯ           ลำดับต่อไป เป็นระเบียบวาระที่ ๔ เรื่อง กำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหาร                     

   ส่วนตำบลไผ่ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ สมัยสามัญ  และกำหนดวันเริ่มประชุมสมัย                    

   ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ซึ่งแห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ                    

   องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๗) พ.ศ.๒๕๖๒                     

   มาตรา ๕๓  ระบุว่า“ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภา

   องค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด แต่ต้องไม่เกินสี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ

   ประจำปีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนด สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ ให้มี

   กำหนดสิบห้าวัน” ประกอบกับ  ข้อ ๑๑ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย

   ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

   กำหนดว่า เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม

   เกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ (๒) สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภาองค์การ

   บริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญ แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด 

   แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี

   สมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน ฉะนั้น ขอให้ท่านสมาชิกได้พิจารณากำหนดการ

   ประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัยในปี ๒๕๖๕ จะเริ่มเมื่อใด   มีกำหนดกี่วัน และ

   กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป เพ่ือเสนอต่อ   

   สภาฯ เพื่อพิจารณา เชิญครับ 



๙ 

 

 

นายศิลป์ชัย  แว่นแก้ว     เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก เสนอสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕   

สมัยที่ ๑ มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๔ เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖๕    

ถึงวันที่ ๒๘ เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ ๒๕๖๕ 

 สมัยที่ ๒  มีกำหนด  ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน มิถุนายน พ.ศ ๒๕๖๕     

ถึงวันที่ ๑๕ เดือน มิถุนายน พ.ศ ๒๕๖๕ 

สมัยที่ ๓  มีกำหนด  ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน สิงหาคม พ.ศ ๒๕๖๕     

ถึงวันที่ ๑๕ เดือนสิงหาคม พ.ศ ๒๕๖๕ 

สมัยที่ ๔  มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน ธันวาคม พ.ศ ๒๕๖๕     

ถึงวันที่ ๑๕ เดือน ธันวาคม พ.ศ ๒๕๖๕ 

สมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี ๒๕๖๖  มีกำหนด. ๑๕  วัน              

เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ ๒๕๖๖ ถึงวันที่ ๑๕ เดือน กุมภาพันธ์ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ 

ประธานสภาฯ             มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม           ไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอการกำหนดสมัยประชุมสภา เป็นอย่างอ่ืน 

  ประธานสภาฯ            ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน   ถือว่า สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ได้

กำหนดสมัยประชุมสภาฯสมัยสามัญประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ ตามท่ีท่าน ศิลป์ชัย  แว่นแก้ว 

เสนอ ดังนี้  

สมัยที่ ๑ มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๔ เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖๕                  

ถึงวันที่ ๒๘ เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ ๒๕๖๕ 

สมัยที่ ๒  มีกำหนด  ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน มิถุนายน พ.ศ ๒๕๖๕             

ถึงวันที่ ๑๕ เดือน มิถุนายน พ.ศ ๒๕๖๕ 

สมัยที่ ๓  มีกำหนด  ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน สิงหาคม พ.ศ ๒๕๖๕     

             ถึงวันที่ ๑๕ เดือนสิงหาคม พ.ศ ๒๕๖๕ 

สมัยที่ ๔  มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน ธันวาคม พ.ศ ๒๕๖๕                  

ถึงวันที่ ๑๕ เดือน ธันวาคม พ.ศ ๒๕๖๕ 

/นายศิลป์ชัย… 



๑๐ 

 

สมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี ๒๕๖๖  มีกำหนด ๑๕  วัน                   

 เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ ๒๕๖๖ ถึงวันที่ ๑๕ เดือน กุมภาพันธ์ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕        เรื่อง   อ่ืน ๆ  

ประธานสภาฯ  ลำดับต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๕  เรื่อง อ่ืน ๆ  ท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอ 

หรือสอบถามอะไรหรือไม่ครับ  ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอหรือสอบถามในวาระ

อ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ    เมื่อท่านสมาชิกไม่มีเรื่องอ่ืน ๆ  ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่ ครั้งแรก

ในวันนี้ ต้องขอกรอบขอบพระคุณท่านนายอำเภอราษีไศล ท่านท้องถิ่นอำเภอราษีไศล  

ที่ได้ให้ความกรุณา มาเปิดการประชุมในวันนี้ เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไผ่  

ได้เลือกประธานสภา รองประธานสภา เลขานุการสภา องค์การบริหารส่วนตำบลไผ่   

ขอปิดการประชุมในวันนี้ครับ 

ปิดประชุมเวลา ๑๕.๐๐ น. 

   

 ลงชื่อ     เบญญาภา   รัตนวนั    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

        (นางเบญญาภา   รัตนวัน) 
         เลขานุการสภา อบต.ไผ่ 
 

 
         ลงชื่อ     สวาท    หงษอิ์นทร์    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

        (นายสวาท   หงษ์อินทร์) 
           ประธานสภา อบต.ไผ่ 
 

 

 

 
 

/ที่ประชุม... 



๑๑ 

 

 


